

学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育 简 报

第 47 期

中铁二十一局集团有限公司党委
学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育办公室

2024 年 1 月 9 日

争做新时代有担当青年

自第二批主题教育开展以来，中铁二十一局三公司基层组织结合实际，不断加强对主题教育的学习宣贯，注重聚焦解决团员和青年在思想、生活和工作等方面的突出问题，为一线施工生产注入新动能，确保主题教育成果融入青年，助力工程建设。

“多为青年计，少为自己谋。”该公司各项目以团支部为基本单元，依托“三会两制一课”制度，线上+线下相结合，团组织书记履行牵头责任，团支部委员发挥骨干作用，把集体研学的纪律性和个人自学的自觉性结合起来，引导团员和青年用“挤”和“钻”的精神，原原本本学、认认真真悟，着力加强思想交流，推进主题教育在基层一线走深走实。

针对工程建设盲点、难点及堵点问题，该公司天天高速项目举

行“党员先锋队”和“青年突击队”授旗仪式，充分发挥党员先锋引领和青年模范带头作用，全面掀起施工大干热潮。嘉兴 S207 项目部组织团员和青年召开主题教育学习会，学习党的创新理论，牢记习近平总书记对广大青年的殷切希望。高邮生态廊道项目部开展“立足岗位做贡献，学习身边好榜样”活动，组织党员团员青年参观新四军苏北指挥部纪念馆，赓续红色血脉，发扬斗争精神。成渝高铁项目部组织新学员进行土工试验实操，现场实践和理论相结合，进一步熟练掌握各种试验的操作技巧和数据处理方法。

牢记职责定位，彰显责任担当。该公司把加强团员和青年的政治引领放到首位。持续以“马小利劳模精神”和铁道兵精神为企业宣传亮点，传播团青好声音，展现青年风采，引导团员和青年爱岗敬业、奋发拼搏、廉洁自律。广西鱼宜高速项目部利用每月廉洁一课学习时机，学习习近平总书记在广西考察调研时的重要讲话精神。公司召开 2023 年度财务人员廉洁从业教育学习会，学习习近平总书记关于廉洁文化的重要论述，并要求财务人员守好廉洁底线，树立廉洁意识，真正为公司理好财、管好家。

与此同时，该公司积极与地方单位对接，主动融入各项活动，形成了地方单位主导、基层党组织配合、党团员和青年协同联动的双向赋能模式。通过座谈交流、支部讨论、课件学习等形式，引导团员和青年分享学习心得、互解问题困惑，在集体思辩中互相提高。

薪火相传的青年先锋，走在时代的前沿，正在用拼搏书写着时代的华章。